

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár
1946 január 23

Felelős főszerkesztő: BALOGH EDGAR

Szerda
III. évfolyam, 18. szám

A Groza-kormányt a földosztás és a nemzetiségi egyenjogúsítás különbözőzeti meg a régi politikai pártoktól

A király aláírta a köztisztviselői fizetések kiutalását elrendelő határozatot

BUKAREST, január 21. A belpolitikai élet gyúgópontjára jutásának egyik örömdetes következménye — mint már megírtuk — hogy Mihály király e héttől kezdve folytatja a kormány miniszterével a munkakihallgatásokat. Minden tárcavezető miniszter részére egy napot jelölnek ki, amikor együtt fog dolgozni az uralkodóval. Az első munkakihallgatást Tatarescuval — pénzügyminiszterrel minőségében — már meg is tartotta a király, aki Tatarescu előterjesztésére aláírta a köztisztviselői fizetésének kiutalását elrendelő határozatot.

mestere, aki még személyi áldozatok árán is a liberális párt egységének visszaállítására törekszik.

Bukarestben egyébként „Kispolgári Radikális Párt” elnevezéssel új politikai párt alakult, amelynek elnöke N. Mateescu. A párt a haladó idők kívánalmainak megfelelő politikai programot dolgozott ki.

A két új államminiszter helyzete

Romniceanu Mihail és Hatleganu Emil államminiszterek hosszabb tárgyalást folytattak a legutóbbi miniszterközi értekezle-

ten hozott határozatok gyakorlati végrehajtásáról.

A miniszterelnökségen rendeltörvényen dolgoznak, amely mindkét államminiszter részére megszervezi az ügyosztályt. Mind Romniceanu, mind Hatleganu államminiszter osztályán vezértitkári hatáskörrel egy műszaki tanácsos, egy igazgató, egy kabinetfőnök, két gépirónó, egy gépkocsivezető és megfelelő altiszti személyzet fog rendelkezésre állani. Mindkét államminiszter az általános állami költségvetés keretében saját költségvetéssel fog rendelkezni.

Oszinteséget a politikában!

A „Frontul Plugarilor”, az Ekések Pártjának lapja „Oszinteség a politikában” címen közli Octav Livezeanu főszerkesztő vezércikkét. A cikkítő utal arra, hogy közelebből egy éve lesz annak, hogy Groza Péter dr. őszintén demokratikus kormánya irányítja az ország sorsát és többször méltatták már azokat a valóban nagy és értékes teljesítményeket, amelyeket a jelenlegi kormány megvalósított.

— Tulzás nélkül állapítható meg — írja Livezeanu —, hogy ez a kormány egy év alatt sokkal többet valósított meg, mint ha tíz évre irányozta volna elő a megvalósítandó munkatervet. Különösen két ténykedése vázolja el kemény határvonalal a Groza-kormány működését: a „történelmi demagógia” korszakától. Az egyik ténykedés: a földosztás megvalósítása, a másik pedig a romániai nemzetiségek békes együttélésének biztosítása. Kétségtelen, hogy mindkét kormányzati intézkedés ellen a régi politikai pártok heves ellenállást fejtettek ki és ez a körülmény növeli a Groza-kormány e két törvényének értékét.

— Az 1910. évi földreform csak a magbirtokosoknak kedvezett és az úzérkedést segítette elő, míg a földművelésügyi rombolólag hatott. A Romániában együttélő népek helyzete pedig — a sovinszta és fajlisztás következtében — aza a szerencsétlenséggel fenyegette az országot, hogy a kiterjesztá szekéren haladva, teljesen megsemmisül. Az őszinte, demokratikus elvektől vezetett Groza-kormány ezt a két fontos kérdést mint kormányzati rendszerének legerősebb pilléreit oldotta meg. És ez annál nagyobb jelentőségű, mert éppen az egyik történelmi párt mentegetődzik azzal, hogy azért nem tudta beváltani e tekintetben tett „demagógikus ígértét”, mert csak igen rövid kormányzati idő állott rendelkezésére. A nemzetiségi kérdésben pedig azzal mentegődzik, hogy ez a történelmi párt 23 év alatt mindössze három évig kapott megbízást a kormányzásra.

— A tény az — folytatja Livezeanu —, hogy nem az idő volt az ok, hanem a rövidlátása azoknak, akik csak a demokratikus felszavakkal agitáltak, de nem hatoltak be a kérdések lényegébe és nem is kívánták őszintén azok megoldását. Három év alatt mégis csak megvalósítható lett volna az, amit Groza Péter kormánya egyetlen hónap alatt hajtott végre.

Erősödik a liberális párti ellenzék

Az „Era Noua” című lap jelentése szerint a Dinu Brătianu vezetése alatt álló liberális pártban az őszhang és az egység csak látszólagos és az ellenzéki csoport egyre erősödik. Az ellenzéki csoport a politikai események kifogásolásán kívül a párt egységének visszaállítását követeli, főleg a Tatarescu elnökletével megtartott legutóbbi értekezlet után, amelyen kérségtelen igazolást nyert, hogy a miniszterelnökhelyettesi, külügyminiszteri és pénzügyminiszteri teendőket is ellátó Tatarescu elvitathatatlan politikai sullyal és erővel rendelkezik. Az ellenzéki csoport vezetője, Ion Săbăreanu mérnök a bukaresti „sárga korlát” volt polgár-

Január 24-én munkaszünet

BUKAREST, január 21. A királyi udvar marsalli hivatala közli, hogy az idén január 24-én, a királyi palotában nem tartják meg az I. Ferdinánd-rend lovagjainak szokásos királyi fogadtatását és disztribúcióját. Január 24-ére, a román fejedelemségek egyesítésének évfordulójára napjára a munkaügyi minisztérium általános munkaszünetet rendelt el. Csütörtökön a kereskedelmi és iparvállalatok nem dolgoznak, az üzleteket zárva tartják. Az iskolákban nem tartanak előadást.

Antonescut hazahozzák

LONDON, január 21. (Rádió) Az angol rádió magyar nyelvű szolgálata moszkvai eredetű hírt közöl, mely szerint Antonescu volt román miniszterelnököt, aki Romániát a Szovjetunió elleni háborúba vezette és próbákkal számtalan békes szovjet, magyar és zsidó polgári gyilkolt meg, Moszkvából Bukarestbe szállították. A londoni hírközlő úgy tudja, hogy Antonescut népbíróság elé állítják Bukarestben.

Ünnepélyesen átadták a közönségnek a Kossuth-hidat

BUDAPEST, január 21. A magyar demokrácia próbaköve, a budapesti Kossuth-híd, elkészült. Ünnepélyes megnyitáson jelen voltak Tildy Zoltán miniszterelnökkel az élén a magyar kormány tagjai, továbbá Kővágy József, Budapest polgármestere és a magyar közélet vezetői. Az ünnepélyes megnyitáson Tildy Zoltán mondatot beszélt, aki a magyar demokrácia előharcosainak, a hidépítőmunkásoknak örömeit méltatta. Ezután Gerő Ernő magyar közlekedési miniszter köszönetet mondott munkatársainak: a munkásoknak és mérnököknek azért, hogy a leromlott szállítás és termelési viszonyok mellett szinte csodával határos módon megteremtették az első átjáró hidat a Dunán, éppen annak a napnak az első évfordulójára, amikor a felszabadult Budapesten megkezdődött a közigazgatás újjászervezése.

A nők világszervezete is részt kíván venni az Egyesült Nemzetek munkájában

LONDON, január 21. Kuznecov, a szovjet szakszervezetek képviselője és Manuilski, Ukrajna kiküldötte, néhány nappal ezelőtt beterveztették az Egyesült Nemzetek szervezetehez a Szakszervezeti Világszövetség kérését, hogy képviseltetni kívánja magát az Egyesült Nemzetek szervezetében.

A kérés kivizsgálására kiküldött albizottság hozzájárult a Szakszervezeti Világszövetség kéréséhez és megadta neki azt a jogot, hogy kiküldöttet felszólalhassanak a közgyűlésen. Az albizottság azonban a szavazati jogot nem adta meg.

A Szakszervezeti Világszövetséghez hasonlóan most a nők világszervezete is 81 millió tagjának nevében részvételi jogot követel az Egyesült Nemzetek közgyűlésén és szavazati jogot a gazdasági és szociális bizottságban.

A perzsa kiküldött közölte az Egyesült Nemzetek szervezetével, hogy a perzsa helyzet rendezését a szervezettől várja. A perzsa kérdést eddig még meg nem határozott időpontban a világbiztonsági tanács fogja megtárgyalni.

Tekintve, hogy a perzsa kérdésben először a Szovjetunió és a központi perzsa kormány között vannak ellentétek, nagyon fontos szerepet játszik ennek a kérdésnek a minősítése. A perzsa kiküldött csak helyzetnek és nem fogvitának minősítette a kérdést. Ennek az a gyakorlati jelentősége, hogy így a vi-

lágbiztonsági tanács ülésén a Szovjetunió kiküldötte — a London felé tartó Visinszki helyettes külügyi népbiztos — is szavazhat és alkalmazhatja vétőjogát. Visinszki szovjet külügyi népbiztos helyettes hétfőn Berlinbe érkezett, ahonnan ma, kedden folytatja útját London felé.

De Gaulle lemondott

PÁRIS, január 21. (Rador) De Gaulle tábornok lemondott francia miniszterelnöki tisztéről. A kormány vezetését Vincent Auriol szocialista államminiszter vette át.

A francia nemzetgyűlés vezetősége összeült, hogy meghallgassa De Gaulle lemondó levelének tartalmát. A tábornok a nemzetgyűléshez intézett levelében kifejti, hogy csak addig kívánta a kormányt vezetni, amíg feladatát nem látta befejezetteknek. Az átmeneti korszakot befejezetteknek tekinti és ezért benyújtja lemondását. Beavatott körök szerint De Gaulle le-

mondásának valódi okai a következők: Nem volt megelégedve a hármas koalícióval és azt kívánta, hogy csak két párt vegyen részt a kormányban, a súlyos élelmezési helyzet, a készletek teljes hiánya és szakértelem nélküli beavatkozása a hadsereg ügyébe. A lemondás híreire mindhárom nagy francia párt — a kommunisták, szocialisták és keresztény néppártiak — ülést tartottak az új helyzet megbeszélésére. Bidszalt francia külügyminiszter a politikai válság híreire visszatért az Egyesült Nemzetek londoni közgyűléséről Párisba.

Lakhelyükön jelentkezhetnek a sorkötelesek

KOLOZSVÁR, január 21. A Haladó Ifjúság kolozsvári bizottsága ma napon városi táviratban fordult a Nagyvezérkar 7-es területi osztályához, hogy az északerdélyi ifjúság katonai helyzetének tisztázásával kapcsolatban serehkeket orvoslja. A távirat értelmében a Nagyvezérkar a következőket hagyta jóvá:

1. A 1941-47-es korosztályba tartozó ifjak — beleértve az északerdélyben letelepülteket is — akiknek katonai helyzete még nincs tisztázva, származási helyük és jelenlegi lakóhelyük Területi Parancsnokságánál jelentkezni kötelesek, illetve bevonulásra kerülnek.
 2. A sorkötelesek, vagy bevonulásnál hiányzókat szintén jelenlegi lakóhelyük Területi Parancsnokságánál kell jelentkezni.
 3. A fent említett ifjak katonai helyzetét jelenlegi lakóhelyük Területi Parancsnoksága tisztázza a származási hely Területi Parancsnokságával folytatott levelezés útján. Az esetleges kihágások eltörlése a 69. L. R. törvényekkel, a 137., 138. és 138. B. L. R. valamint a Katonai Büntetőtörvénykönyv 542-es törvényekkel alapján történik.
- Helyi értelemben rendelkezést mind a Területi Parancsnokság kapott. A Nagyvezérkar a szervezettől közzétett távirat az erdélyi ifjúság egyik legvalóságosabb serehme miatt kedvező megadást. A Haladó Ifjúság örömmel veszi tudomásul a demokratikus Román Hadsereg nagyvezérkarától a távirat ismételt jóindulatát, mellyel az ifjúság kérését fogadta.
- A Haladó Ifjúság felhívja figyelmét mindazoknak, akiket a fent távirat érint, legyenek eleget az illetékes Területi Parancsnokság sorkötelezésekkel, melyekben a jelentkezés időpontját közlik. Senki se halassza el a kedvező alkalmat katonai helyzetének tisztázására.

Egész Erdélyben nincs magyar állatorvos és a Mezőgazdasági Kamarák nem támogatják a magyar földműveseket

Predeacu földművelésügyi államtitkár és Iancovic vezérigazgató tudatosan szabotálja a magyar ág jogos kívánságainak teljesítését

KOLOZSVAR, január 21. Míg a romániai magyarság iskolaiügyi kérdéseit nagy ártalmosságban legálább elvileg ma már megoldottaknak tekinthetők, addig mezőgazdasági kérdéseink jóformán egy lépést sem haladtak előre. Nem azért, mintha a Magyar Népi Szövetség nem fektetett volna elég súlyt ezeknek a kérdéseknek a megoldására is. A földművelésügyi minisztériumot épp úgy ostromolták a küldöttségek, mint a többi szakminisztériumot. Mindeztől azonban sikertelenül. A földművelésügyi minisztériumban még mindig meghuzódó demokraciellenes tisztviselők a szó szoros értelmében szabotálják a magyarság jogos kívánságainak teljesítését.

Aljón itt példának három rendkívül nagyjelentőségű kérdésünk jelenlegi állapota. A Magyar Népi Szövetség elnöksége a gazdasági ügyosztály szakárólval még annakidején részletes tervezetet dolgozott ki mezőgazdasági kérdéseink megoldására vonatkozóan. A tervezetben többek között kérte a háboru pusztítását követően megrongálódott állategészségügyi helyzetünk rendezését olyan formában, hogy a magyar többségű területek állategészségügyi felügyelőségeire — Brassóban és Marosvásárhelyt — magyar nemzetiségű felügyelőket, a magyar többségű városokba és járásokba magyar, azokba a megyékbe pedig, ahol a magyarság számaránya 30—50 százalék, magyarul tudó állatorvosokat nevezzenek ki.

A MNSZ kérte továbbá a működésben megakadályozott kolozsvári magyar Mezőgazdasági Főiskola megnyitását, valamint azt, hogy a Mezőgazdasági Kamarákban a magyarság is kellő módon képviseltessék és a kamarák részéről a földművesek megsegítésére indított akciókból a magyar földművesréteget is számarányának megfelelően részesítsék.

Kérjük mindezt akkor, amikor biztos tudomásunk szerint nem kevesebb, mint 42 magyar állatorvos kérvénye fektült a minisztériumban kinevezésre és beosztásra várva, amikor többszöri ígéretet kaptunk a Mezőgazdasági Főiskola felállítására, vagy legalább is a kolozsvári román előadást nyújtó mezőgazdasági fakultáción a magyar tagozat megszervezésére, a Mezőgazdasági Kamarákat pedig a nemzetiségi törvény is kötelezi, hogy magyar vidéken magyar tagjai is legyenek.

Ezeknek a kérdéseknek az elintézésére a MNSZ háromszor menesztett küldöttséget Bukarestbe, s bár ígéretet kaptunk eleget,

mindeztől egy kérelmünk sem kapott elintézt.

A Mezőgazdasági Főiskolára vonatkozó kérelmünket pénzügyára való tekintettel tologatták halasztgatták, holott a felállítandó magyar tagozat évi költségvetése alig tenne ki 25—30 millió lejt. A Mezőgazdasági Kamarákra vonatkozó kérésünket jóformán felejtetve sem méltatták. A magyarság máig sem kapott képviselőt bennük s az egyoldalú szempontok szerint működő Mezőgazdasági Kamarák sem egy szem vetőmagot, vagy ehhez hasonlót nem juttattak a magyar földműveseknek.

Hasonló módon intézték el állategészségügyi kérdéseinket is. A Magyar Népi Szövetség küldöttségének második bukaresti útja után a hivatalos lap vajóban közölt erdélyi állatorvosi kinevezéseket. Száz

állatorvost neveztek ki, a száz közül azonban egyetlenegy volt magyar, névszerint Szabó János, akit a bonchidai méneshoz szoltak be szolgálattételre. Ugyanoda, ahol mezejözögleg aligazgató volt. De ő sem maradhatott Erdélyben. Annak ellenére, hogy **haszveses állatorvosi működését figyelmen kívül hagyva kezdőfőtzetéssel nevezték ki, három napra a kinevezése után azonnali hatállyal a Regátha helyezték át.**

Igy állunk jelenleg a romániai magyarság legfontosabb mezőgazdasági kérdésével. Nincs biztosítva mezőgazdaságunk fejlesztése, mert nincs magyar Mezőgazdasági Főiskola, a Mezőgazdasági Kamarák nem jutnak a sem állapot, sem nemesített magvakat a magyar földműveleknek és Erdélyben mánc sem magyar nemzetiségű állategészségügyi felügyelő, sem magyar állat-

MELAMYL

a tökéletes lúpszer
Kérje mindenütt
Képviselet: Deutsch & Gottlieb, V. Goldis-u. 12

orvos. Még olyan sincs jóformán, aki magyarul tud.

Ez az állapot türethetetlen, igazságtalan és demokraciellenes. Eppen ezért, valamint azért is, mert adatokkaj tudjuk bizonyítani, hogy mezőgazdasági kérdéseink ilyen módon való háttérbeszorítása nem a jóindulatu Zaroni földművelésügyi miniszternek, hanem a minisztériumban meghuzódott reakciós és magyarellenes tisztviselőknek köszönhető, nevezetesen Predeacu földművelésügyi államtitkárnak és Iancovic vezérigazgatónak, akik tudatosan akadályozzák az együttélő népek jogegyenlőségen alapuló közös építő munkáját, súlyos sérelmünkre felhívjuk az Országos Demokrata Arcvonaj figyelmét is és kérjük, hogy legyen segítségünkre ezeknek a kérdéseinknek mielőbbi megoldásában.

Jogaink maradéktalan kiharcolását csak népi egységünk biztosíthatja

— hirdette Kacsó Sándor a MNSZ kolozsvári vitagyűlésén

KOLOZSVAR, január 21. Országszerte megbeszélések kezdődtek a Magyar Népi Szövetség keretében a magyar egység jegyében való kibővítése érdekében. A kolozsvári tagozat vezetősége mult szombaton tartotta első ilyen értekezletét a Farkas utcáj színházban, ahol Kurkó Gyárfás országos elnök is megjelent. A távollévő Demeter János dr. elnök helyett Csákányovszky Károly végrehajtóbizottsági tag nyitotta meg az értekezletet. Ezután Kacsó Sándor író mondotta el vitaíndító előadását a miniegy százhusz főnyi meghívott halgatóság előtt.

— A romániai magyarság — mondotta Kacsó Sándor — ma nemzetiség, ennek az állapotnak minden teherével és minden következményével. Mint nemzetiségnek ma még szabadságharcot kell folytatnia. Ez a szabadságharc azonban csak akkor vezethet eredményre, jogaink teljes és maradéktalan kivívására, ha minden magyar társadalmi helyzetére és felekezetre való tekintet nélkül egységbe tömörül a demokrácia elve alapján.

A Magyar Népi Szövetségről szólva Kacsó Sándor rámutatott arra a felmérhetetlen jelentőségű munkára, amit ez a szervezet a felszabadulás óta a magyarság érdekében kifejtett. Leszagezte, hogy azt a munkát azokban az időkben senki más nem vállalhatta volna, mint az a demokrácia szempontból kipróbált, igen sok esetben börtönt is viselt munkás, földműves és kevésszámú értelmiség, aki a MADOSZ-t alkotta.

— S meg kell állapítanunk — hangsúlyozta a továbbiakban —, hogy ez a maroknyi csoport a forgószélhez hasonlatos világban, melyet egyrészt a háboru, másrészt a feloldódott társadalmi feszültség okozott, derekasan állta meg a helyét. Mindig, a mai napig a helyes és az egyenes uton maradt. — Helyes politikai érzékre vali az is — jelentette ki Kacsó Sándor —, hogy ma, pontosan akkor, amikor ennek az ideje elérkezett, a magyar egységet igyekszik megvalósítani kereteinek kibővítésével. Az egész romániai magyarságnak ebben a keretben van a helye!

Értelmiségiek és munkások vitája a magyar összefogásról

A nagy tetszéssel fogadott előadás után elsőnek Nagy Géza tanár olvasta fel a Szociáldemokrata Párt kifogásait a Magyar Népi Szövetséggel kapcsolatban, amelylyovzán a Szociáldemokrata Párt és a Magyar Népi Szövetség között felmerült vitás kérdések megoldásának mielőbbi szabályozására.

Mikó Gábor dr. római katolikus hittanár és Decsy István dr. ügyvéd mondották el ezután véleményüket a magyar egységről, ennek feltételeiről s a Magyar Népi Szövetség politikájáról. Bíráló hangjukra Tarr Károly bírói munkás a Magyar Népi Szövetség munkájának méltatásával felelt, felszólítván a polgári rétegeket a munkában való részvételre.

Ambrás Aladár dr. ügyvéd a magyar egység kialakításának legfőbb akadályát abban látta, hogy igen sokan nincsenek tisztában azzal, hogy tulajdonképpen mi is a Magyar Népi Szövetség: politikai párt-e vagy érdekvédelmi szerv? Lengyel Albert nyomdatu-

lajdonos a Szociáldemokrata Párt magyar tagjainak távolmaradására mutatott rá.

Az elhangzott felszólalások során bizonyos feszültség lett urrá az értekezleten. Itt-ott egy-két éles hang is elhangzott. Ebben a légkörben emelkedett szólásra Dán István alpolgármester. Nyugodt hangon és világos okfejtéssel terelte vissza az el-elkalandozó vitát a lényeges kérdésekre.

Beszédben rámutatott arra, hogy a magyarságnak, mint nemzetiségnek, magyar népi politikát kell folytatnia. Ez a Magyar Népi Szövetség hivatása és kötelessége s ezért van itt helye bármely osztályharcos párthoz tartozó magyarnak is.

Kurkó Gyárfás a hibák kiküszöböléséről

Kacsó Sándor vitázáró beszéde után Kurkó Gyárfás emelkedett szólásra.

— A Magyar Népi Szövetséget ért támadások közepette — kezdte beszédét az országos elnök —, ha ma kezdeném a politikai vitát, azt mondanám, hogy temetik a Magyar Népi Szövetséget. En azonban ehelyett ma azt mondom: a Magyar Népi Szövetség nem volt, hanem lesz!

A zúgó tapsal fogadott határozott kijelentés után az országos elnök a Magyar Népi Szövetség megalakulásának körülményeit és harcainak jelentőségét ismertette. Rámutatott arra, hogy míg azok, akik ma olyan cöszeregetteket bírágatnak és vádaskodnak, jóformán ki sem mertek mozdulni oduikból, addig egy munkásokból, földművesekből és értelmiségiekből álló kis csoport a legveszélyesebb időkben védte az erdélyi magyarságot, annak minden intézményét, alkotását.

— Hogy mit tejtünk falusi és városi lakosságunk megvédelméért, az elhurcolások megakadályozásáért, a hadifoglyokért, kulturális és gazdasági intézményeink megőrzéséért — mondotta —, az minden becsületesen gondolkodó és kító ember előtt világos. S tejtük ezt anélkül, hogy bárkijől pénzi kapunk volna, mint a régi magyar szervezettek. Mi nem kaptunk, hanem adtunk és adunk ma is.

— Érdekes — állapította meg a továbbiakban Kurkó Gyárfás —, hogy a Magyar Népi Szövetség mindaddig, amíg a magyarság tejo volt félelemmel és aggodással, amíg állandó veszély környékezte, mindenkül számára jó volt. Csak most, egy és fél év után, hogy a bajok részben elmúltak, jejt egyszerűen rossz.

A súlyos kijelentésekre az érdeklődés egyre fokozódott. Minden szem, minden tekintet a szónok felé irányult.

— A magyar nép — folytatta Kurkó Gyárfás — csak azokra a vezetőkre számí-

A következő felszólaló Nagy Albert kisiparos, Vermessy Rezső szövetségi tisztviselő, Tunyogi Csapó Gyula dr. főispáni titkár és László András földműves volt. Mindannyian a magyar egységet sürgették.

A hozzászólásokra Kacsó Sándor válaszolt, rámutatva arra, hogy a Magyar Népi Szövetség kétségtelenül politikai szerv, s nemzetiségi kérdéseink megoldásáért harcolva magyar népi politikát folytat. Ennek jegyében vetette fel a magyar egység gondolatát is, ami ma történelmi parancs.

— A keretek kibővítésénél azonban — mondotta Kacsó Sándor — vigyázni kell arra, nehogy a reakció túlsulyba kerüljön.

hat, akik a legsúlyosabb veszélyeket és megpróbáltatásokat is vállalták. Ma egyesek arra hivatkoznak, hogy ők vezetésre hivatottak, mert a multban is vezetők voltak. Mi azonban tudjuk, s a magyar nép is tudja, hogy az elmúlt idők vezetői, akik a nép fölött állottak, tulajdonképpen sohasem voltak vezetők. Csak gyalázatos kiszolgálói egy bünös nagyhatámi rendszernek. Ne akarjanak tehát ma vezetők lenni, hanem, ha becsületesekek: álljanak be a sorba, dolgozzanak a népért, szolgálják a népet, mert ez ma dicsőség.

Kurkó Gyárfás a vita során elhangzott bírálatokkal kapcsolatban a következőket mondotta:

— Nem tagadjuk, hogy hibákat is követünk el, de hibákat csak azok követhetnek el, akik dolgoznak. Nem félünk és nem szégyelljük ezt bevallani, mert tudjuk, hogy erőnk van a hibák kijavítására. Amikor azonban ma kereteink kibővítéséről beszélünk, nem a vezetőség lecseréléséről van szó. Bárki bármit beszéljen, a vezetőség bírja azoknak a bizalmát, akik a MNSZ-be tömörültek. A vezetőség majd az új országos kongresszuson adja le lemondását. S akkor majd alkalma lesz mindenkinek, aki eddig kimaradt, de munkájávjá bebizonyította rátermettségét, hogy bekerüljön az új vezetőségbe.

Az országos elnök nyugodt, megfontolt szavai teljesen feloldották a feszültséget. Egyszerre zúgó taps, éjzenés és hejjeslő felkiáltások jötték egységessé az értekezlet résztvevőit.

Ebben a forró hangulatban rekesztette be Csákányovszky Károly a nagyjelentőségű gyűlést, szót adván annak az általános véleménynek, hogy nagy szükség volt erre a megbeszélésre. Közölte egyben azt is, hogy a kolozsvári tagozat vezetősége rövidesen közgyűlést hív össze, hogy az egység jegyében az elnökséget hat taggal kiegészítsék.

Az élelmiszerjegyek kiosztásának mai rendje

KOLOZSVAR, január 21. Az alábbiakban közöljük az új élelmiszerjegyek kiosztásának további sorrendjét:

Január 22-án: Cigánytelep, Szent György-hegy, Pacsirta, Belényesi, Bakamál, Aurel Vlaicu, Grivica, Kályhás, Barbusse, Dohány, Bebel, Berek, Masaryk, Tavasz, Deportáltak, Hóvirág, Dézma, Bánok, Alexa Solna, Gheorghe Asachi, Vasile Ranta, Budai Nagy Antal, Treboniu Laurean, Varga Katalin, Páris, Babeuf, Bálcesu, Anton Pan és Töltés utcaik.

A jegykiváltáskor a megbízott kötelek felmutatni a bejelentésre kötelezettek bejelentőlapját és az élelmiszerjegyre jogosultakról készített névjegyzékot.

Halmos György

sengoraestje
a Vármeqeház dísztermében ma, kedde este fél 7 órakor.
Műsoron:
W. A. Mozart,
L. v. Beethoven,
Fr. Chopin.
Jegyek a „Libro” könyvkereskedésben, Szabadság-tér 7 és este a pénztárnál.

„TRANSCOLECTIV“

szállítási vállalat
Vállal mindenemű szállítást autóval és vasúton. Képviseletek bel-és külföldön. Beraktározások. Költözöködések.
Szabadság-tér 27 sz.
Telefon 617

Az ANGOL nyelvet elsajátítani TANULÁS NÉLKÜL

CSUK GYENÉ ANON nyelvpszichológiai angol iskolájában lehet. — Március 6 u. (Szentegyház) 6, I. emelet 14.
Ujabb csoport indul február 1-én.

APRÓHÍRDETESEK

ADAS-VÉTEL

ORVOS keres modern, nagyteljesítményű rövidhullámú gépet. Cim: Keszey, Majális-utca 5. 17846

PERZSASZÖNYEG, butor, írógép és egyéb értéktárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 17903

HASZNÁLT ruhát, cipőt és fehérneműt veszek és eladok. Dózsa György-utca 4. 17940

„STANDARD” 3+1 csöves szuper rádió, kifogástalan állapotban eladó. Mócok-utja 42. gyógyszerár. 18012

VESEK perzsaszőnyegeket, olajfestményeket és nagyobb méretű tégobelikeket. Rottenberg, Timár-utca 10. 18000

HASZNÁLT ruhákat, varrógépeket és mindenféle használt tárgyakat veszek és eladok. Grünfeld, Szabadság-tér 19. 18043

FLADÓ 15 éve bevezetett fűszer engross és detail üzlet Széchenyi-téren (P. Mihai Vitaezul) elkötözés miatt, felszerelési és áruval. „Bevezetett fűszer engross” jellegre a kiadóba. 18049

IRÓASZTAL, modern, barna ejadó. Dózsa György-utca 12, fejemelet jobbra. „Semina” textil. 18051

TIZEDES mérleget keresünk megvételre. Cim a kiadóban. Gr. 18051

STINGL zongora, ebédibutor, kétszemélyes kifogástalan szalon 100.000 lej, három fotel kanapéval 80.000 lej, Schöberl-égy 80 ezer lej, ruhaszekrény 80.000 lej, konyhaasztal 15.000 lej, szőnyeg, varrógépek, képek, alkalmi áron eladók. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. udvarban. 18097

STRAFSZEKER, egyjovás, jó állapotban eladó. Cim: Kossuth Lajos-utca 2, fodrász. 18095

ELADÓ egy új diófurniós, kétszemélyes bekapított rekamie. Galamb-utca 41. 18111

VESEK használt könyveket bármilyen tételben. Hához is megyek. Szabadság-tér 21. Ursus melletti újságos. 18087

FLAKKER, kétlovas, jókarban eladó. Ge-delean szállító, Horea-ut 56. 16889

VESEK használt varrógépeket legmaga-sabb árban. Balla, Radák-utca 4. 16889

42-ES prima sibalános, angorafonal, da-maszt abrosz 6 szalvétával, gobojin kép el-adó. Mócok-utja 45, I. emelet 16. Érdeklődni vasárnap egész nap, hétfőn, kedden dél-után. 19114

KERESEK megvételre egy „Phönix” vagy egy amerikai „Tiegel” nyomdagépet. Király-utca 33, földszint 5, délután 5—7. 18121

KOMPLETT ebédlő, két darab fiókos ru-haszekrény, egy toalett eladó. Szentegyház-utca 4, földszint 1. ajtó. 17951

BREITSCHWANZ bundák, női cipők, férfi télikabát eladók. Brassai-utca 15, II. 18148

RADIÓ 3+1 Standard eladó. Saguna-utca 1. 18147

EGY alig használt tangóharmonika eladó. Endre király-utca 90. 18206

EGY női kerékpár eladó. Endre király-utca 90. 18206

EGY tizedes és asztali mérleg súlyokkal megvételre kerestek. Herskovits Béla, Bartha Miklós-utca 15, I. emelet. 18141

SURGÖSEN eladó. Két bar. tban, ócska, egy k. f. fuha, jó állapotban. Mócok-utja 86, szabósnál. 18150

KERESEK egy jómárkájú női karórát, le-het arany is. Cim: Unió-utca 21, kapu alatt balra második ajtó, délután 3—4 óra között. 18203

MALOM hajtására és község világítására kifogástalan állapotban lévő dinamó 9 kilo-watt 110 Volt, 90 Amp. egyen- és váltóáram, minden elfogadható árért, esetleg termény-ben is fizethető. Érdeklődni: „Promptus” kereskedelmi ügynökség, Szappan-utca 13. Ugyanott modern új hangszórós világyapa-terfon eladó 750.000 lejért. 18202

ÜZLETBERENDEZÉS eladó. Malom-utca 27, Lengyel Lászlónénál. 18104

ANGORA gyapjú eladó. Fonónok jelen-kezzenek 1—3 között Jókai-utca 12, ajtó 6. 18211

ROMANIA összesített legújabb kereske-delmi törvényel „Registrele comerciale” de Danovici Gheorghe, kapható a „Cartea Ro-manescă”-nál, Szabadság-tér. 18200

ELEKTROMOS jemezfűző komplett, mo-zinak is alkalmas, eladó 400 ezerért. Ösz-utca 13. 18131

AGY, asztalok, székek, írószaftok, köny-vespolcok, fűzők, fogasok stb., tapasz- modern kivitelben eladók. Szentegyház-utca 2, házfelügyelőnél. 18131

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt veszek eladok. Balázs, Unió-utca 12. 18132

ELADÓ sürtyen ipartelep vasúti vágány-nyal, esetleg teherautóval is elcsere-ném Cim a kiadóban. 18135

PALACKGÁZHOZ főzőkályhát venni: fűre vagy öböláron. Dr. Szabó, Szabadság-tér 11. Ugyanott tangóharmonika eladó. 18214

KERESEM megvételre vagy kölcsön Hü-bay: Cremonai hegedűs c. kottáját. Európa, Egyetem-utca 4. 18124

SPORTÉLET

Az Inceze-fivérek: ragyogó játékaival

A Dermagant 2:1 arányban legyőzte a Juventust

Eldöntetlen a KKE—Venus mérkőzés

KOLOZSVAR, január 21. Az országos jégkorongbajnokságok második napján, vasárnap délelőtt két érdekes és izgalmas mérkőzés folyt le a sétatéri jégpályán. A marosvásárhelyi Dermagant együttese hatalmas küzdelem után 2:1 (0:0, 1:1, 1:0) arányban legyőzte a bukaresti Ju-ventus csapatát és ezzel a győzelmével a bajnokság esélyesévé vált. A marosvásár-helyi csapat megérdemelten nyerte meg mérkőzését az Inceze testvérek ragyogó játékaival. Góllütők: Inceze I. (2), illetve Panenka. Az Inceze fivérekon kívül Kocsis és Magos, illetve Szadovszky, Anastasiu és Pasca emelkedtek ki.

A KKE együttese a Venus csapatával 3:3 (2:0, 1:0, 0:3) arányban döntetlenül játszott. A mindvégig szép és élvezetes iramu mérkőzésen a KKE biztos győz-tesnek látszott, de az utolsó harmadban a Venus — nagy lelkesedéssel játszva — kiegyenlítette az elbizakodottan játszó KKE háromgólos előnyét. Góllütők: Ros-ka, Hollay dr. és Telea, illetve Dlugosch,

Flamaropol és Tomovics. Jók voltak: Hollay dr., Telea, Kovács, illetve Tomo-vics és Flamaropol. A mérkőzéseket Hu-san (Bukarest) és Korch (Marosvásár-hely) jól vezették.

A Csikszeredai SE, amely vasárnap szabadnapos volt, délután barátságos mérkőzést játszott a Dermata csapatával a börgyáriak jégpályáján. A mérkőzést szép játék után 4:1 (2:1, 1:0, 1:0) arány-ban a CsSE nyerte meg Szabó, Fenke, Fábrián és Péter góllaival. A Dermata ré-széről Balla volt eredményes. Jók voltak: Spierer, Fenke, Szabó, illetve Raduch, Tuka és Balla. A mérkőzést Telea és Fenke I. jól vezették le.

Az országos jégkorongbajnokságok keddi napján délután 3 órakor a Juventus —CsSE, este 7 órakor a Dermagant—Venus, míg szerdán a jégkorongbajnok-ságok utolsó napján délután 3 órakor a Juventus a Venus ellen, míg a CsSE a KKE ellen játszik.

Kitűnően sikerült a KKE jelmezes és műsoros jégünnepe

Szerdán este megismétlik a jelmezes jégünnepeket

KOLOZSVAR, január 21. A Kolozsvári Korcsolyázó Egylet vasárnap este közel kétezer főnyi közönség előtt rendezte meg jelmezes és műsoros jégünne-pését, amely példátlanul nagy sikerrel zárult. A jégünnepeket keretében különö-sen nagy sikert arattak bemutatójukkal Kovács Borika, dr. Manouschekné Bojári Anna, Horosz Béla dr., Balázs István és Beke Lajos, akik még ma is az ország legjobb műkorcsolyázói. A humoros műkorcsolyázásban óriási sikert aratott Szabó Jenő, Bakó György, Mártonffy János, Holley Béla dr., Szabó Sándor, Király Ernő, Eicher Róbert, Jankó Antal, de különösen nagy alakítást nyújtott „Leo-kádia jégművészu” szerepében Szabó Jenő.

A közönség nagy tapsvihara mellett játszották le a szobalányok—szakácsnők humoros jégkorongmérkőzését. A KKE kitűnően sikerült jelmezes jégünnepejét Fekete Sándor konferálta be szellemesen, míg a zenét a Dermata 36 tigu zene-kara szolgáltatta Grossmayer Miklós karnagy kitűnő vezetésével.

A KKE vasárnap esti jólsikerült jelmezes jégünnepejét szerda este 6 óra-kor az OSP és a KKE közös rendezésében újra megismétlik.

SPORTHÍRADÓ

A kolozsvári Szakszervezeti Tanács sport-bizottsága ma, kedden délután 5 órakor érte-kezetet tart. A Szakszervezeti Tanács fej-hívja az összes szakszervezetek sportfej-lőseit, hogy a ma délutáni értekezleten pontban 5 órakor jelenjenek meg.

Az Universitatea Sport Egyesület szerdán este 8 órakor rendez meg műsorral egybe-kötött táncestélyt az Egyetemi Diákház összes termelben.

Londonban 100.000 főnyi néző előtt ját-szották le az Anglia—Belgium közötti vájo-gatott labdarúgó mérkőzést, amelyet az an-golok 2:0 (2:0) arányban nyertek meg. A Wembley-pályán lejátszott mérkőzésen jelen volt Attlee angol miniszterelnök és Spaak belga külügyminiszter is.

A Rutextil vezetősége felhívja összes labdarúgójátékosait, hogy ma, kedden este 8 órakor a Deák Ferenc-utca 4. szám alatti (I. emelet) helyiségében megtartandó torna-termi edzésen feltétlenül jelenjenek meg.

Budapestben az FTC jégkorongcsapata a városi mütjégpályán a Magyar Hókegy Klub együttesével játszott a jégkoronghaj-

nokságért. A mérkőzésen egyik játékos pél-dátlan sportszerűtlenségre ragadtaita el ma-gát. Miklós Andor játékezőt durva játék miatt kiállította az MHC Ujfalussy Ervin nevű játékosát. Kétperces kiállításának le-járta után további durvaságra ragadtaita el magát a játékos, mire Miklós játékezőt végleg kiállította a játékból Ujfalussyt, aki berohant az öltözőbe és revolverrel szaladt vissza a pályára, hogy elégtételt vegyen magának. A szolgálatot teljesítő rendőrszét kicsavarta a dühöngő játékos kezéből a re-olvert, akit örökre kizártak a játékosok sorából.

VENUS—CSIKSZEREDAI SE 5:2 (0:0, 4:1, 1:1)

Vezető: Mihelffy dr. (Bukarest) és Korch (Marosvásárhely). A lelkesebben játszó fő-városi együttes nyerte meg a mérkőzést. Góllütők: Flamaropol (mind az ötöt), illetve Császár és Fenke. Jók voltak: Flamaropol, Rakovita és Dlugosch, illetve Császár, Szabó és Fenke. A mérkőzést a csikszeredai csapat megvonta, mely nem a kijelölt játékezőket vezették.

ELADÓ autó 1½ tonnás. Szondy-utca 60, délután 3—4 között. 18138

ALKALMAZÁST KAPHAT

TANULÓT fizetéssel felveszek. Balló há-dgos, Pata-utca 60. 18077

TISZTESEGES mindenest, perfekt fő-ző, keres két személy. Unió-utca 9, I. emelet. 18149

KERESEK 14 holdas gyümölcsesker'hez nagy gyakorlattal bíró szakértőt és méhészt. Nistor Virgil, Magyar-utca 46, emeleten 14—16 órakor. 18078

KÜLSŐ munkár. keresünk műveit 16 fit. nőt. Európa, Egyetem-utca 4. 18124

ALKALMAZÁST KERES

BŐRDISZMŰVES műhelyállal bármilyen szakmába vágó bőrárak készítését, javítá-sát, átalakítását és festését. Szentjélek-utca 19. (Óvár). 16888

ÉRETTSÉGIZETT, gépészeti jártas fa-talembor elvált gépész, technikai, rajzo-lói állást gyárban vagy irodában. Címeket „Biztos jövő” jellegre a kiadóba. 18210



Arcbőröknek

DRESS



Nappali krém
Éjszakai krém
Tulzsíros krém

FELNAPRA bejárónőnek ajánlkozok főzni tudó középkorú nő, ugyanott spanyolul eladó. Mező-utca 6. 18210

EGYETEMISTA lány tanítást vállal. főleg román, latin, német, számtan és más tan-tárgyakból is. Cim: Geese Julia, Hunyadi-tér 11, I. emelet. 18123

INGATLAN-LAKÁS

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát ke-ressek, ételmiszerben fizetek. „Élelmiszer” jellegre. 18099

ELADÓ ház, 2 szoba, konyha, kert. Alto-más környékén. Közvetítő kizárva. Érdek-lődni Kis-utca 4. 18010

TUZIFAJÁT beszerzem, ha szoba-konyhás, kertés lakásomat becserejl (Táncsics-utca) közelebbi kettőszobásra. Cim Postakert-utca 12, házfelügyelőnél. 18079

ELADÓ Apor-utcában kevéssé megron-gált ház istálló és kocsiszinnel 20 millió lej-ért. Andrassy-utcában sarokház koromával és vendéglővel, akár felerészben is. Sörgyár körül 2 szoba, konyha gyümölcsösök. Ga-lamb-utcában ház nagy telekkel 30 millió lej. Hőstáiban 1000 négyzetméteres telek 10 millió lej, ugyanott 800 négyzetméteres telek 5 millió lej. Dónát-uton villahely 5 mil-lió lej. „Express” iroda, Unió- és Kötő-utca sarok. 17922

BELVÁROSBAN keres magános intellek-tuel csendes, tiszta szobát. Címeket a kiadó-ba „Csendes” jellegre. 18124

SURGÖSEN keresek asztalos műhely ré-szére egy nagy vagy két kisebb helyiséget belvárosban. Ugyanőkötet díjazok és lelopót fizetek. Cim a kiadóban. 18107

ELADÓ egy kis telek, szoba, konyha, víz, villanyal. Simon Elek-utca 12. Gépész-utca végén. Érdeklődni Deák Ferenc-utca 12, Kö-vácsnál. 18204

BUTOROZOTT szoba kiadó. Főzni lehet. Cimbalom-utca 4. 18137

ELECSERELNEM egy szoba, konyhás, speizos, kertés különleges lakásomat belvá-rosi szoba, konyhás lakással. „Kertés ház” jellegre. 18138

EGY szoba, konyhás lakást keresek sür-gösen a Hunyadi-térhez közelre. Le'énés fizetek. Szentegyház-utca 37, Nemes. Háti az udvarban. 18144

ELELEMNEM jutalmazom azt, aki 1—2 szobás komfortos lakáshoz juttat sürgöser Péterné, Alkony-utca 39. 18100

EGY szoba, konyha butorozva kiadó. Áru-nemű nélkül 2 hónapra. Cim: Mócok-utca 127. 18100

HELYISEGEMET kladnám autójavító vagy karosszéria műhelynek. Hősök-tere 6. 18210

KÜLÖNFELEK

SZÖVET és POSZTÓ ványolást vállalunk Kolozsvár, Pap-utca 36. 17900

ELVESZTEK Bencze János névre szí- iratok 16-án a Széchenyi-téren. Megtá- jutalom ellenében juttassa el Mócok-utja alá. 18000

JÖMENEFTELŐ fűszerüzlet berendezés- atadó. Érdeklődni Csaba vezér-utca 23. udvarban. 18000

A SZEKELY alkalmazottak szombati b- ján vezettem László Pona névre szí- rendőrségi lakásbejelentőmet és tartózkö- engedélyemet, ezennel semmisnek nyilva- tom. Kérem a megtárlót, jutalom ellen- Apor-utca 27 alá adja le. 18000